

Саритов атакует, а Шарифов выигрывает

написано Movladi ABDOULAEV | 20.09.2011

С 12-го по 18- сентября в Стамбуле проходил чемпионат мира вольной и греко-римской борьбе. В составе сборных команд разных стран в Турцию приехало несколько чеченских спортсменов.

В предверии Олимпиады-2012 в Лондоне, немалый интерес вызывали вопросы: в какой форме находится сейчас олимпийский чемпион 2008 года Рамазан Шахин (Ирбайханов), выступающий за команду Турции? Какова готовность представителя Азербайджана Зелимхана Хусейнова, занявшего на прошлой Олимпиаде 5-е место? Сможет ли претендовать на высокое место в Лондоне талантливый Альберт Саритов из команды России?

К сожалению, выяснилось, что Рамазан Шахин не набрал еще свою лучшую форму. Он проиграл в 1/8 финала и занял в итоге непривычное для себя 20-е место.

Также неудачно сложился этот чемпионат для Зелимхана Хусейнова. Выиграв три схватки он дошел до 1/4 финала, где потерпел поражение от малоизвестного пуэрториканца Гомеса Матоса. В утешительной группе Зелимхан также проиграл грузинскому борцу Малхазу Заркуа и остался не только без медали нынешнего чемпионата, но и без олимпийской лицензии.

Обладатель Кубка мира 2006 года, подававший в то время большие надежды, Альберт Саритов затем исчез из поля зрения на несколько лет. В нынешнем году, выиграв чемпионат России в Якутске, Альберт продемонстрировал самые серьезные намерения по отношению к Олимпиаде в Лондоне. А до этого, именно победа на чемпионате мира в Турции должна была утвердить его как бесспорного лидера в категории 84 кг. И Саритов ехал в Стамбул только за золотом.

До полуфинала Альберт дошел без особых проблем. По крайней мере, не отдал соперникам ни одного балла. В 1/2 финала против него на ковер вышел Шариф Шарифов из Азербайджана. Первый период Шарифов выиграл без вопросов – 3:1. А вот во втором периоде произошла весьма спорная ситуация, в которой судьи начислили баллы азербайджанскому борцу, который в это время отчаянно пытался избежать “туше”.

[youtube id="18c0_N0pzIc" width="600" height="350"]

После этого Саритову пришлось бороться только за третье место. С этой задачей он справился, но бронзовой медали совсем не радовался.

“- Не надо поздравлять с бронзовой медалью – её для меня не существует, – удрученно говорил Альберт Саритов корреспонденту Агентства спортивной информации «Весь спорт». – Я ехал в Стамбул бороться за золото чемпионата мира, но судьи украли у меня эту возможность в полуфинале с азербайджанцем Шарифовым. Был уверен, что выиграл второй период схватки и шёл отдыхать в свой угол, когда увидел на табло счёт в пользу соперника. Я пол периода держал соперника в опасном положении, но баллы почему-то дали азербайджанцу.

– Судейские решения можно оспорить. Почему твои секунданты не потребовали просмотреть эпизод на видео?

– У меня нет ответа на этот вопрос. Видимо, в азарте они не заметили судейскую ошибку, а подавать протест задним числом нельзя. В таких ситуациях незаменим главный тренер сборной России Дзамболат Тедеев. Он сразу даёт понять судьям, что не потерпит произвола, всегда отстаивает интересы российских борцов. К сожалению, по личным объективным причинам Дзамболат Ильич не смог прилететь в Стамбул.”

Будем надеяться, что у Альберта еще появится возможность взять реванш у азербайджанского спортсмена, в том числе на олимпийском ковре.

